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 خلاصه

آزمایش لوژان روش متداول  .باشدهای مهم در مطالعات ژئوتکنيکي ساختگاه سد ميپذیری ساختگاه سد یکي از پارامترابي نفوذارزی

و  شودارزیابي مي ،سنگپذیری تودهميزان نفوذ از این آزمایش بر اساس تحليل اطلاعات حاصل .ها استپذیری سنگتعيين نفوذ

بندی مشخص شوند و آب ،بندی دارندهایي كه نياز به تزریق بيشتری جهت آببخش گردديبررسي دقيق این اطلاعات سبب م

 گاه چپ و بستر سدگاه راست، تکيهپذیری تکيهدر این مقاله نتایج آزمایش نفوذ ساختگاه سد به بهترین شکل صورت گيرد.

های جناح راست ، سنگ04لوژان ميانگين های جناح چپ دارای موردبررسي قرار گرفت و مشخص شد كه سنگ سفليماشکيد

ها بر سنگ نفوذپذیریبندی با طبقه. در آخر باشندمي 01های بستر ساختگاه دارای ميانگين لوژان و سنگ 01دارای ميانگين لوژان 

 .گرفتندهای كل ساختگاه در رده متوسط قرار ، سنگميانگين و ميانگين وزني لوژاناساس 

 

 سفلی، لوژانیری، سد، ماشکیدپذکلمات کلیدی: نفوذ

 

 

 مقدمه .1

 
های هيدروليکي آب پشت سد رخ مي دهد و از موضوعات مهمي است كه باید ها در اثر فشارها فرار و اتلاف آب بيشتر از درزه و شکاف سنگدر سد

شده دار در صحرا، شيوه ابداعهای سنگي درزهگيری نفوذپذیری تودهترین روش اندازهمرسوم[. 0ها مورد توجه قرار گيرد]در طراحي و ساخت سد

گيری است. در این روش كه به نام آزمایش لوژان موسوم است، ابتدا ميزان آبخوری توده تحت یک فشار ثابت اندازه Lugeon(1933)توسط 

 [.2شود ]در برابر فشار آب ترسيم مي ندشود و سپس با تغيير فشار آب، منحني تغييرات خورمي
شود و دبي حجمي آب ورودی و فشار فشار به سنگ تحميل ميكار این آزمایش این است كه در محل معيني از یک گمانه، آب تحت اساس

ای صورت پلهشود. در آزمایش لوژان افزایش فشار آب بهشود و بر اساس تعریف قراردادی آن ميزان نفوذپذیری سنگ ارزیابي ميگيری ميآن اندازه

در هر پله حجم آب تزریقي به محل موردنظر برحسب  شود.مي اتمسفر انتخاب 1و  4، 1اتمسفر و یا  1و  1و  0های صورت پلهشرایط به بوده و برحسب

پله را  درصد باشد تا بتوان آزمایش آن 01دقيقه، كمتر از  5گيری شده و معمولاً لازم است كه تفاوت بين دو قرائت در فاصله زماني اندازه ليتر در دقيقه

 یافته تلقي نموده و پله بعدی را شروع نمود.پایان
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